

台风“烟花”登陆

□新华社记者 许舜达 黄筱 王俊禄

记者从浙江气象服务中心获悉,今年第6号台风“烟花”已于7月25日12时30分前后登陆浙江舟山普陀区,登陆时强度为台风级,中心气压965百帕,中心最大风速38米/秒。

台风“烟花”登陆前夕,舟山市普陀山—朱家尖管委会工作人员徐尧带队,一行四人去检查建筑工地安全情况,途中车辆被一个海浪劈头盖脸“击中”。“整个车像是被海水用力地拍了一下,大家吓出了一身冷汗,幸好车辆没有受影响。”徐尧说,台风没走之前,大家一刻都不敢松懈。

24日10时起,受台风影响,舟山市超过6000米道路因海水倒灌不同程度受淹,救援人员采取应急强排、沙包封堵等措施紧急抢险。当地已累计出动应急队伍580余人次,处理树木倒伏等各类隐患120余处。

浙江省防指已于24日12时将防台风应急响应提升至Ⅰ级。截至台风“烟花”登陆前,浙江全省1.7万艘海洋渔船已全部在港避风,共开放避灾安置场所12000余个,转移人员

150余万人。

在象山县实验小学的体艺馆里,部分转移安置过来的群众已打好了地铺,馆内电源、照明设备、饮用水和食品等基本生活物资也配备齐全。“这里发的有泡面、面包、牛奶、火腿肠。”虽然心中都还挂念着家里,但吃着热乎乎的午饭,从金华来象山打工的邹爱乡,心里还是暖暖的。

据气象部门预测,台风“烟花”具有路径复杂、影响范围广、风雨潮叠加、登陆后陆上维持时间长、累计雨量大的特点。台风“烟花”登陆舟山后,预计将于25日晚上在浙江嘉兴到江苏启东一带沿海再次登陆,之后有可能在华东地区长时间回旋或滞留,浙江、上海、江苏、安徽等地将会出现大范围持续性强风雨。

随着台风“烟花”路径北抬,新华社记者其中一路小分队从台州北上。沿途高速公路上,车辆明显减少,一队应急救援车辆自南向北疾驰。

下高速,记者来到绍兴市上虞区,这里也是浙江省地质灾害红色预警地区之一。乡村道路上,到处可见山丘上的雨水汇成溪流,又瀑布一样坠入河道。

在上虞区陈溪乡陈溪村,原本热闹的鲤鱼坝景区已被洪水淹没,个别散落的帐篷在风中撕扯。25日一大早,两个班的民兵们集结后装上沙包,加高堰坝,以防洪水蔓延到村里。

台风汛情瞬息万变,临近中午,河流和水库的水位越来越高,周围几个村面临新的威胁。“给你30个人,任务是把手库下游的群众转移出来。任务要完成,人必须没事!”陈溪乡人武部部长施炯辉站在雨中,抹了一把脸,朝着综合勤务班班长倪亮下达指令。

旋即,一场紧急转移迅速展开。上虞区人武部政委项延玳说,一个小时不到,绝大多数群众已配合转移。风雨还在肆虐,防御的弦却始终紧绷……(参与采写 顾小立 唐斌 郑梦雨 华洪立)

(新华社杭州7月25日电)

直面百姓化解纠纷,过去五年全国人民法院结案超2000万件

新华社北京7月25日电(记者 罗沙)人民法院是人民法院最基层的单位,是化解矛盾纠纷、服务人民群众的第一线。2016年至2020年,全国人民法院新收各类案件共计2040.8万件,审结2027.5万件。

这是记者从最高人民法院25日举行的全国高级人民法院院长座谈会获悉的。据悉,截至今年6月,全国法院实际运行的人民法庭有10145个。人民法庭立足核心职能,妥善处理大量征收征用、劳动争议、婚姻家庭、商铺租赁、民间借贷等矛盾纠纷。同时,入驻人民法庭的特邀调解组织和调解员数量呈逐年上升趋势,委派调解、委托调解和司法确认等工作不断加强。

据介绍,各级人民法院通过推出网上立案、电子送达、自助查询、文书印制、短信联系平台等方式服务辖区群众,最大程度释放人民法庭诉讼服务潜能,切实为群众提供一站式、规范化诉讼服务。此外,人民法庭信息化建设不断加强,城区法庭、城乡结合法庭基本实现科技审判法庭全覆盖,能够实现网上调解、网上庭审、网上直播、电子卷宗随案生成、无纸化办公、电子签章、智能合议等功能。

最高法提出,新时代人民法庭建设要坚持便于当事人诉讼、便于人民法院依法独立公正高效行使审判权、便于人民群众感受到公平正义的工作原则。要切实优化区域布局,有序推进专业化建设,积极服务全面推进乡村振兴,维护农民合法权益,推动乡村文明进步,保护农村生态环境。妥善处理乡村家事、邻里纠纷,推动这类矛盾纠纷的实质性化解和源头化解,依法规制高价彩礼、干预婚姻自由、虐待遗弃家庭成员等不良习气和封建迷信。

最高法同时要求,人民法庭建设要服务基层社会治理和人民群众高品质生活需要。加强民生司法保障,全面推进一站式建设,坚持和完善巡回审判制度,因地制宜在人民法庭建立诉讼服务站,深化“分调裁审”机制改革,促进形成基层多元解纷网络。

捍卫与冲击

新华社东京7月25日电(记者 王恒志 王心鸥)东京奥运会26日将产生21枚金牌,跳水和乒乓球是中国队在奥运会上的绝对优势项目,这两个项目将各决出一金,中国“梦之队”只有一个目标:捍卫金牌。同样要捍卫王者荣誉的还有女子举重,而在游泳、体操、射箭等项目上,中国选手将全力冲击金牌。

两大“梦之队”在东京的终极目标都是包揽金牌。26日中国跳水队将由曹缘、陈艾森联袂出战男子双人十米台,老将许昕/刘诗雯则将力争在混双项目上为中国乒乓球队取得开门红。女子举重也是中国队在奥运赛场上的夺金大户,廖秋云将出战女子55公斤级,作为该级别两项世界纪录保持者,她的目标不言而喻。

奥运会强者如云,在更多项目上中国选手立足“拼对手”。里约奥运会上中国体操颗粒无收,26日将决出东京奥运会体操首金,中国男队小伙子们将与日本、俄罗斯一决高下,力拼男子团体金牌。江苏姑娘张雨霏则将担负起游泳夺金的重任,26日她将出战自己的强项女子100米蝶泳,作为半决赛唯一游进56秒大关的选手,张雨霏说决赛要“放开游”。中国男子射箭队则期望能在男子团体项目上有所收获,作为2019年世锦赛冠军,中国男队力争突破。

26日游泳、跳水、击剑、柔道、射击、射箭、体操、皮划艇、山地自行车、乒乓球、跆拳道、举重、铁人三项等项目均将产生金牌,中国队在跆拳道等项目上也有夺牌希望。此外首战告捷的中国女曲将迎来澳大利亚队,三人篮球项目中国男女队将继续出战,全球将进入单循环赛最后一轮,羽毛球、拳击、帆船帆板、网球、水球、篮球、沙滩排球、手球、冲浪等项目都将继续进行。

(上接第1版)

三、践行为民宗旨,深化职工群众民生幸福工程。

习近平总书记强调:“江山就是人民、人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心。中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民。”这就要求我们坚守党的根本宗旨,自觉站稳人民立场,把牢以职工群众为中心的工作导向,抓住职工群众最关心最直最现实利益的突出问题,认真履行维护职工合法权益、竭诚服务职工的基本职责。一是坚持以职工需求为导向,针对新时代职工需求呈现的新变化新特点,强化服务理念,提供全方位、高质量、便捷化的服务,努力为职工建功立业创造条件。二是因地制宜地开展好幸福之家建设活动,在项目工程小临费用可控范围内推进幸福之家建设,抓好川藏铁路幸福之家建设工

作,在人文关怀、心理疏导、文化建设方面下功夫,为职工生产生活创造舒适温馨的条件。三是深入开展“我为群众办实事”实践活动,落实好员工思想调查、厂务公开巡视等工作,主动关心职工的职业发展、成家育子、精神追求等需求,主动了解、解决职工的实际困难,切实把实事做好,把好事做实。四是深入实施职工身心健康工程,组织职工开展健康体检、心理咨询、疗休养、缓解职工心理压力,努力使每位职工快乐工作、健康生活。

四、敢于自我革命,持续推进工会组织改革创新。

习近平总书记强调:“勇于自我革命是中国共产党区别于其他政党的显著标志。”这就要求我们牢记打铁必须自身硬的道理,发扬自我革命精神,保持刀刃向内的勇气,主动适应新形势,进一步深化基层建设、队伍建设和阵地



南京在市域边界公路暂设离城查验点

7月25日,在宁洛高速公路曹庄收费站,执法人员在查验离城车辆驾乘人员核酸证明及健康码。

7月25日7时起,南京在市域边界公路暂设68个离城查验点,对从公路离开南京的驾乘人员进行核酸阴性证明核验和健康码查验。健康码为绿码,且持有48小时内核酸检测阴性证明的可自由通行;不能提供48小时内核酸检测阴性证明或健康码为黄码的,实行劝返居家隔离;健康码为红码,将引导至就近的集中隔离点进行14天的隔离医学观察。新华社记者 季春鹏/摄

郑万高铁最后一座万米长隧巴东隧道全隧贯通

新华社武汉7月25日电(王贤 刘皓)“巴东隧道最后一炮,起爆!”随着中铁五局郑万高铁湖北段项目部四队队长李继承一声令下,在响亮的爆破声中,郑万高铁最后一座万米长隧——巴东隧道25日全隧贯通,为2022年全线开通运营奠定了基础。

巴东隧道是郑万高铁全线控制性工程,隧道位于湖北省恩施土家族苗族自治州巴东县境内,全长13248米,设进口及1号、2号、3号三个横洞。隧道地质条件复杂,穿越滑坡体、断层、岩堆、煤线及石膏地层,安全风险高、施工难度大、工期紧张,属高风险软弱围岩隧道。

李继承介绍说,巴东隧道从开工到贯通历时1697天,建

设者克服重重困难,采用信息化、智能化管理,引进了全电脑三臂凿岩台车等智能化配套设备,使用机械化大断面法开挖。建设者贯彻“快挖、快支、主动加固、快封闭”的理念,实施超前地质预报、超前水平钻孔、瞬变电磁仪超前探水,利用全自动断面检测仪实时监测,实现隧道作业安全风险动态管控。

据介绍,郑万高铁是我国“八纵八横”高速铁路网的重要组成部分,全线818公里,设计时速350公里,是西南地区连接华中和华北的主要高速客运通道,其中郑州至湖北襄阳段2019年底已建成通车,全线预计2022年通车,届时从重庆中心城区坐高铁到郑州,将由现在的8个小时缩短到4个小时。

西藏首个古建筑保护性改造的艺术空间揭幕

新华社拉萨7月25日电(记者 金一清 司源)25日,西藏首个由古建筑保护性改造而成的文化艺术空间吉本岗艺术中心在拉萨正式揭幕,并推出首场艺术展览。据了解,吉本岗艺术中心是在具有近两百年历史的吉本岗拉康的基础上进行保护性改造建成的。

吉本岗拉康是拉萨现存唯一一座坛城结构古建筑。“拉康”为藏语,意为宫殿。吉本岗拉康内部保留有大量清代壁画,曾是拉萨古城地标之一,对于西藏建筑、艺术、历史的研

2018年,拉萨市城关区文旅部门着手对吉本岗拉康进行修缮,并与当地文化艺术品牌“醍醐”合作,以“古建公益性再利用、共建公共文化场所”为目标,将该古建筑保护性升级改造为吉本岗艺术中心。改造面积约800平方米。

吉本岗艺术中心的落成,让曾经的拉萨古城地标重新焕发活力,将有效助力当地公共文化服务质量的提升。吉本岗艺术中心负责人方堃说:“今后将与一线文化艺术机构合作,持续推出公共文化教育活动,用当代语言、多元形式传递传统文化。”

墨西哥总统呼吁建立全新地区合作机制

新华社墨西哥城7月24日电(记者 朱雨博)墨西哥总统洛佩斯24日呼吁拉美国家建立类似欧盟的全新地区合作和争议调停机制。

拉美和加勒比国家共同体(简称“拉共体”)第21次外长会议当天在墨西哥首都墨西哥城召开。洛佩斯在会议开始前发表讲话说,长期以来,美洲一体化一直是难以实现的理想,主要原因之一就是“美国在美洲大陆的主导地位”。美国在拉丁美洲独立战争后,从未停止对拉美独立国家“公开或秘密形式的干涉”。

洛佩斯对日前再次受到美国制裁的古巴声援说,古巴在60多年里毫不退缩地抵抗美国压迫,是保护国家主权的典范。

洛佩斯在发言中呼吁拉美国家团结起来与美国对话,反对干涉、制裁、排他主义和封锁,建立类似欧盟的全新美洲国家合作机制以代替现存的美洲国家组织,并批评该组织已沦为部分国家获取政治利益的工具。他说,新机制应考虑所有拉美和加勒比国家的利益,推动地区经济及政治合作,在出现地区争端时能被冲突各方接受承担调停工作。

美洲国家组织总部设在美国华盛顿,美国在该组织内拥有较大影响力。委前总统查韦斯曾多次批评美洲国家组织是在美国控制下干涉拉美地区国家内政的平台。目前委内瑞拉已明确表示退出美洲国家组织,古巴拒绝参加该组织会议。

此次拉共体外长会议聚焦美洲一体化、拉美国家抗疫、抗灾及航天合作等议题,拉共体成员国均派出外长或代表参会。今年9月还将在墨西哥举行拉共体国家领导人会议。

塞尔维亚举行线上“汉语桥”世界大学生中文比赛决赛

新华社贝尔格莱德7月25日电(记者 石中玉)第二十届“汉语桥”世界大学生中文比赛塞尔维亚赛区决赛24日通过视频连线的方式举行。

比赛由中国驻塞尔维亚大使馆主办、诺维萨德大学孔子学院承办。经过主题演讲、才艺展示、中国文化知识在线测试及模拟中文面试等多个环节的比拼,贝尔格莱德学生伊利奇(中文名李一帆)获得冠军,将代表塞尔维亚参加全球总决赛。

塞尔维亚教育、科学和技术发展部部长助理索科维奇在致辞中表示,“一带一路”倡议为拓宽文化视野提供机会。学习中国传统文化和语言,可加深塞尔维亚民众对中国的了解。

中国驻塞尔维亚大使馆教育参赞袁纪纲在致比赛的贺信中说,随着中国在世界影响力不断提升,与各国商贸往来日益密切,中文越来越受到各国民众,尤其是年轻人的青睐,也被越来越多年轻人纳入职业规划,成为助力个人发展的一项重要技能。中国驻塞大使馆将继续支持孔子学院为塞尔维亚民众学习中文创造良好条件。

克罗地亚发生一起车祸致10人死亡

新华社萨格勒布7月25日电(记者 高磊)据克罗地亚通讯社25日报道,一辆满载乘客的客运巴士当天清晨在克东部城市斯拉沃尼亚布罗德附近冲破公路护栏并翻车,造成10人死亡、40多人受伤。

当地警方负责人向媒体表示,这辆长途客运巴士从德国法兰克福开往科索沃首府普里什蒂纳,悬挂科索沃牌照,载有60多名乘客。事发地点位于斯拉沃尼亚布罗德市西部的A3高速公路收费站附近。

警方当天清晨6时许接到报警后赶赴现场,协同消防和急救人员救助伤者,目前伤员已被送往医院。事故原因尚不清楚。

“博科圣地”袭击喀麦隆北部军事基地致6名士兵死亡

新华社雅温得7月25日电喀麦隆当地媒体24日晚说,“博科圣地”武装分子当天凌晨袭击喀极北大区军事基地,造成至少6名士兵死亡、4人受伤。

喀麦隆国家广播电视台援引极北大区官员米吉亚瓦的话说,“博科圣地”武装分子驾驶6辆汽车,于24日凌晨4时向该区靠近尼日利亚边境的一个军事基地发动袭击。

当地安全部门说,这是近10个月来,“博科圣地”武装分子对喀军方造成的最严重伤亡。

“博科圣地”成立十余年来,频繁在乍得湖区制造针对平民和军人的袭击,对尼日利亚、乍得、尼日尔、喀麦隆等国构成安全威胁。



突尼斯单日新冠死亡人数创新高

7月24日,人们在突尼斯首都突尼斯市一个新冠疫苗接种点外等待接种疫苗。

突尼斯24日报告新增新冠死亡病例317例,单日死亡病例数创疫情暴发以来新高,累计死亡病例18369例。该国24日新增确诊病例5624例,累计确诊病例563930例。

新华社发 阿代尔/摄